

本那比徵酒店新稅推廣旅業

【明報專訊】卑詩省政府內閣已批准本那比貿易局所提出的酒店稅建議。本那比貿易局的行政總監布萊恩（Norm Blain）上周在該貿易局的午餐會上作出上述的宣布。該項建議早於去年底已得到市議會的批准。

現時，省內閣的批准為收取該市內所有酒店房間百分之二的稅項鋪路。預料該稅項每年能帶來50萬至60萬元進帳。該筆錢將用來資助一個非牟利的新機構，以推廣本那比旅遊業。

本那比貿易局為了上述建議，花了大約3年時間，並獲得市內差不多所有酒店東主的支持。新的本那比旅遊局董事局將有來自本那比的大型及小型酒店業界人士的代表。本那比旅遊局將設於本那比貿易局辦公室內，此舉可

新的行為守則令校園更安全

學校是一處學生應感到安全的地方。我們都希望我們的校園是安全，好讓學生能夠發揮所長。卑詩省內的家長、學校職員及教師，都在致力策劃社區性的計劃以加強學生的安全。

我們知道安全的學習環境對我們的學校是十分重要的，每位進入校園的人士都應該感到安全。恃強凌弱是我們卑詩省校園要處理的問題。我們知道有些地方是仍未完全達到目標的，這就是要令到卑詩省每個課室內的每名學生都感到安全及受到保障的原因。

現時我們知道有百分之25不同級別的學生，表示他們曾經被同學嘲笑、欺凌或針對，這對他們可能會有終身的後果。我們也知道百分之60，在六年級至九年級時被認定為惡霸的男童，到了24歲的時候會有刑事控罪。這是我們不希望在校內有惡霸的其中一個原因。

我們希望了解我們子女所面對的問題，同時確保我們會開明及直接地處理這些問題。因此我們與安全學校工作小組合作。我們知道要與教師、校長、學生及家長諮詢委員會合作去處理問題的根源，我們也知道要給予學生力量，讓他們對正在發生的事情有所控制。

學校與學校局需要有自主權，在省內不同的地方，他們可能會以不同的方式，去處理恃強凌弱的事，但如果他們願意與大家分享所知，這樣每個人都能有所改進。在卑詩省管轄所有學校的學校法，賦予學校局訂立行為守則的責任，這是不會改變的。但我們需知道這些守則必須能反映每所學校及每個社區的特質和需要，因為在卑詩省這麼大的一個省份，以單一方法解決問題並不可行。

省政府正制定資源及工具加以協助。在三月時我們宣布一套省的標準，為省內學校制定行為守則提供指引，以加強學生的安全，同時亦印製了一本全面的指引手冊，及擴大為家長、教師和學生提供的網上資源。我們將會推廣、教育及執行這套守則。確保每個人都明白這些守則，以及他們的行為怎樣能反映這些標準。我們將會監察其進展，看看學生在校內是否覺得較安全。

這些標準是我們向省內所有1,750間學校提供的詳盡指引手冊的一部分。指引手冊載有有關守則的資料，鼓勵每個人積極參與。守則將會清楚列出怎樣的行為是可接受，怎樣是不能接受，及紀律處分是如何決定。當局亦會對這套行為守則定期檢討以確保其有所改進。

我們同時也在Achieve BC <http://www.achievecb.ca/>上的Safe Schools安全學校網頁，提供有關的資源。

我們也會以中文、粵語、法文及韓文為卑詩家長諮詢委員會提供這套指引，因為我們知道，與

列市校局擬廣徵民意

制定政策須有圭臬

【明報專訊】列治文學校局將考慮進行大規模民意調查，蒐集列市有關教育方針的意見，作為未來制定學校教育政策的依據。

列治文學校局將於5月3日晚上7時召開例會，其中一項議題是蒐集民意。由於對上一次的大規模民意調查在10年前舉行，不少學務委員要求再次調查民意。下周1的會上將會討論民意調查所採用的機制，以決定區內的教育需要，而且就目前的教育議題，徵詢家長、學生、利益相關者、以及社區人士的意見。

一位學務委員表示，當局往往處於被動，通過媒體來了解民意。現在是時候主動出擊，爭取在媒體之前掌握民意。另一位學務委員稱，在財政緊絀的情況下，政策的制定往往受制於資金的多寡。又有一位學務委員指出，列治文的人口極為多元化，民意調查必須包含大量的人始具代表性。

此外，列市學校局又會考慮修改現有的傳染病預防守則，將原有關於「經由血液傳染疾病」等條文修訂為「愛滋病及肝炎」，令條文更為清晰。報告強調，染上這些疾病的人照樣擁有上班、上學的權利。

評審

溫市一年一度的意裔小姐選美會，早前在溫市意大利文化中心舉行，約有800多位人士參加，除了各界政要名流外，大會今年特別邀請了華籍夫婦檔，擔任大會評判——北美知名電影演員張明道（第一滴血中飾越南軍官）及其夫人吳小倩（前香港時裝模特兒及北美演員）。圖片左起：照毛、巴馬利、張明道、吳小倩。

北京聯誼總會春遊遠足

【明報專訊】旅加北京聯誼總會定於5月16日（星期日）組織會員春遊 Bowen Island，上午9時30分在西溫 Horseshoe Bay 碼頭售票處集合，每人船費6元，集體乘渡輪到 Bowen Island 遠足遊玩。自備食水及穿遠足鞋。報名電話：604-873-2994 陳俊峰/604-708-4248 齊倩，5月8日（需預訂船票）截止報名。如下雨順延一周（即5月

人才錢財兼備 袁薇深信中國移民成政壇生力軍

【明報專訊】近年移民加拿大的兩岸三地華裔當中，中國大陸的移民人數獨佔鰲頭，早已超越香港及台灣，但在加國的華裔民意代表中，他們至今仍缺一席位。20年前由北京移民加國，現為卑詩聯邦自由黨員中活躍一員的女商人袁薇（圖）表示，現時中國大陸移民的經濟及學歷條件均有所提高，預料未來會有更多人出來參選。

加拿大總理馬寶樂上月到訪溫哥華，4月1日晚與部分華裔代表會面後，再單獨接見袁薇，令到她聲名大噪。其實袁薇於1988年在滿地可進修時，已積極參與社區活動，當時曾協助馬寶樂競選國會議員，及至去年馬寶樂競逐聯邦自由黨黨領時，袁薇亦出任馬寶樂的卑詩省競選辦公室中文傳媒主任。

袁薇現時被聯邦自由黨委任兩個職位，分別是自由黨全國競選委員會卑詩省委員會主席的高級顧問，以及自由黨卑詩省競選委員會共同籌款主席，備受器

重。她稱，自己身為近年首位在加國政壇中活躍的中國大陸移民，最重要並非參選，而是為未來的中國大陸移民從政鋪路，起帶頭作用，亦可將經驗與他們分享。

「今天的中國大陸移民人才濟濟，許多具有高學歷，經濟條件亦十分充裕，他們極有條件在加國從政，在中國大陸移民人數日漸增加的今天，他們積極出來參政將是必然趨勢，相信在未來的加國政壇中會是具實力的一支生力軍。」袁薇對中國大陸移民參政充滿信心。

她強調自己對華裔移民的觀念，其實沒有中國大陸、台灣、香港之分，亦不希望華裔移民太着重原居地的地域觀念，大家應視為三位一體，融入成為加國多元文化社會的一分子，為下一代建設一個美好的地方。

袁薇在北京畢業於外文系，曾在大學任教英文，她認為英語能力對於在加國從政雖然十分重要，但語言畢竟只是一

種工具，其實心態才最重要，華裔移民無論從政與否，都絕對不應抱着過客心態在加國生活，應以主人心態努力為加國貢獻。

對於她未有被委任為聯邦大選的自由黨候選人，袁薇表示會以平常心看此事，她加入自由黨就應以團隊精神為重，她參政只重視為社區服務，其他都是次要。

中華樂團辦創作研討會

【明報專訊】溫哥華中華樂團定於5月15日（星期六）晚上8時，假大溫哥華中華文化中心舉行一個有關中樂創作的討論會。

樂團將會首演3位本地作曲家 Matthew Rogers、Lisa Miller 和 John Burke 獲中華樂團資助創作之中樂短曲，作曲家並會分享首次利用中國樂器創作之經驗。講者包括曾經多次創作中樂的作曲及指揮家張進、亞曼尼尼、Janet Danielson 及 Moshe Denburg。此討論會有助加深華人與本地作曲家對中樂創作之了解。

室則由會員示範「玫瑰花古今插新法」。查詢電話：604-876-1881 黃太，604-437-9837 胡先生。

●慈恩紀念華人協和聯合教會定於5月6日下午1時30分舉行免費電影欣賞，播放十字架耶穌在中國之紀錄片（生命泉），記錄福音在當代中國各階層結出的生命果實，包括對農民、學生、黑幫、作家、科學家等的影響。

有興趣觀看的市民可致電 604-276-1789 Cynthia 查詢。

●高靈活鄰會中心定於5月7日中午12時30分至下午2時30分舉辦免費公開國語講座，講題為加拿大投資與理財要訣。是次講座由皇家銀行理財顧問陳子良以國語主講，內容包括投資者常犯的毛病；成功理財策略；投資心理學；如何處理風險與回報之平衡。

查詢詳情可電 604-435-0323 黃